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Αθήνα,  17/06/2026 

ΠΡΟΣ 

Τον Πρωθυπουργό της Ελληνικής Δημοκρατίας κ. Κυριάκο Μητσοτάκη 

 

ΘΕΜΑ: Αίτημα άμεσης συνάντησης για την αντιμετώπιση της γυναικοκτονίας 

και της έμφυλης βίας μετά τις πρόσφατες τραγωδίες σε Δράμα και Καλαμάτα 

 

Kύριε Πρωθυπουργέ, 

Με βαθιά θλίψη, αγωνία, αλλά και αίσθημα ευθύνης απέναντι στην ελληνική κοινωνία, 

απευθυνόμαστε σε εσάς ζητώντας την άμεση πραγματοποίηση συνάντησης με 

αντιπροσωπεία των οικογενειών θυμάτων βίας, του Οργανισμού «Γίνε Άνθρωπος» και 

του Προέδρου του κόμματος “ΔΗΜΟΚΡΑΤΕΣ -ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ”. 

Οι πρόσφατες γυναικοκτονίες στη Δράμα και την Καλαμάτα συγκλόνισαν για ακόμη 

μία φορά το πανελλήνιο. Δύο ακόμη γυναίκες έχασαν τη ζωή τους με τον πιο βίαιο 

τρόπο, προστιθέμενες σε έναν μακρύ και αδιανόητο κατάλογο θυμάτων έμφυλης βίας. 

Πίσω από κάθε τέτοια υπόθεση υπάρχει μια ανθρώπινη ζωή που χάθηκε, μια 

οικογένεια που καταστράφηκε και μια κοινωνία που καλείται να αναρωτηθεί γιατί δεν 

κατάφερε να προστατεύσει έγκαιρα τα θύματα. 

Τον Ιούλιο του 2022, μετά από κοινή πρωτοβουλία των οικογενειών αδικοχαμένων 

θυμάτων, κατατέθηκε δημόσια επιστολή προς την Πολιτεία με συγκεκριμένες 

προτάσεις για την αντιμετώπιση της βίας, την προστασία των θυμάτων και την 

ενίσχυση της πρόληψης. Ακολούθησε συνάντηση εκπροσώπων των οικογενειών με 

εσάς, κατά την οποία παρουσιάστηκαν αναλυτικά οι αγωνίες, οι εμπειρίες και οι 

προτάσεις ανθρώπων που έχουν βιώσει τη χειρότερη μορφή απώλειας.  

Δυστυχώς, τρία χρόνια μετά, τα γεγονότα αποδεικνύουν ότι οι αναγκαίες θεσμικές 

αλλαγές δεν προχώρησαν με την αποφασιστικότητα που απαιτούσε η κατάσταση. Οι 

γυναικοκτονίες συνεχίζονται με αμείωτο ρυθμό, οι καταγγελίες συνήθως δεν οδηγούν 

στην απαιτούμενη προστασία και η κοινωνία εξακολουθεί να παρακολουθεί διαδοχικές 

τραγωδίες που θα μπορούσαν, σε αρκετές περιπτώσεις, να είχαν αποτραπεί. 

Οι οικογένειες των θυμάτων είχαν ήδη από το 2022 ζητήσει την ενίσχυση της 

προστασίας των θυμάτων, την ψυχολογική και νομική στήριξη των οικογενειών, την 

αξιοποίηση τεχνολογικών μέσων άμεσης προστασίας, την εκπαίδευση της κοινωνίας 

στην πρόληψη της βίας, καθώς και την αναγνώριση του όρου “γυναικοκτονία”.  

Σήμερα, η ανάγκη για δράση είναι ακόμη πιο επιτακτική. 
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Ανταποκρινόμενοι σε ένα διαχρονικό αίτημα των οικογενειών θυμάτων γυναικοκτονιών 

και έμφυλης βίας, καθώς και στις προτάσεις που διαμόρφωσε ο Οργανισμός «Γίνε 

Άνθρωπος» σε συνεργασία με Ευρωπαίους αξιωματούχους, ειδικούς επιστήμονες και 

νομικούς επί τη βάσει των βέλτιστων πρακτικών ευρωπαϊκών χωρών, έξι (6) 

ανεξάρτητοι βουλευτές, που πρόσκεινταν στο κόμμα «ΚΙΝΗΜΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ» με 

Πρόεδρο τον κ. Στέφανο Κασσελάκη, κατέθεσαν στις 10 Ιουλίου 2025 στη Βουλή 

πλήρως επεξεργασμένη πρόταση νόμου για την αντιμετώπιση της γυναικοκτονίας, της 

έμφυλης και ενδοοικογενειακής βίας. 

Το νομοσχέδιο αυτό δεν προέκυψε αποσπασματικά. Αποτελεί αποτέλεσμα πολυετούς 

εργασίας, διαβούλευσης και συνεργασίας των οικογενειών θυμάτων που συμμετέχουν 

στον Οργανισμό «Γίνε Άνθρωπος», του επιστημονικού προσωπικού του Οργανισμού 

με εξειδίκευση στην εγκληματολογία, τη θυματολογία, την ψυχολογία και τα ανθρώπινα 

δικαιώματα, καθώς και νομικών και κοινωνικών επιστημόνων με εμπειρία στην 

αντιμετώπιση της έμφυλης βίας. Παράλληλα, κατά τη διαμόρφωσή του αξιοποιήθηκαν 

ευρωπαϊκές καλές πρακτικές και σύγχρονα νομοθετικά εργαλεία που εφαρμόζονται σε 

κράτη της Ευρωπαϊκής Ένωσης, με ιδιαίτερη μελέτη του ιταλικού νομοθετικού 

πλαισίου για την πρόληψη και αντιμετώπιση της γυναικοκτονίας και της έμφυλης βίας. 

Πρόκειται για μία ολοκληρωμένη θεσμική πρόταση που γεννήθηκε μέσα από τον πόνο 

των οικογενειών που έχασαν τα παιδιά τους, αλλά και μέσα από την επιστημονική 

γνώση και την καθημερινή επαφή με θύματα βίας, με στόχο να καλύψει τα κενά 

προστασίας που εξακολουθούν να κοστίζουν ανθρώπινες ζωές. 

Ενδεικτικά περιλαμβάνει: 

• Την αναγνώριση της έμφυλης βίας ως επιβαρυντικής περίστασης. 

• Την υποχρεωτική απομάκρυνση του δράστη από την οικία και την ηλεκτρονική 

επιτήρησή του. 

• Την αυτεπάγγελτη δίωξη όλων των εγκλημάτων έμφυλης και ενδοοικογενειακής βίας. 

• Την καθολική εφαρμογή του Panic Button και τη δημιουργία δικτύου ασφαλών 

σημείων προστασίας. 

• Τη δωρεάν νομική συνδρομή όλων των θυμάτων χωρίς εισοδηματικά κριτήρια. 

• Τη δημιουργία Ειδικού Μητρώου Δραστών Έμφυλης και Ενδοοικογενειακής Βίας. 

• Την προστασία και οικονομική στήριξη των παιδιών θυμάτων γυναικοκτονίας.  

• Τη θεσμοθέτηση της γυναικοκτονίας ως αυτοτελούς ποινικού αδικήματος 

• Την ποινικοποίηση σύγχρονων μορφών ψηφιακής έμφυλης βίας. 

• Την ίδρυση εξειδικευμένων Οικογενειακών Δικαστηρίων. 
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• Την εκπαίδευση δημόσιων λειτουργών και την ενίσχυση της πρόληψης μέσω της 

παιδείας. 

 

Παρά τη σοβαρότητα του ζητήματος και την πληρότητα της πρότασης νόμου, μέχρι 

σήμερα δεν έχει ληφθεί οιαδήποτε νομοθετική πρωτοβουλία για την υιοθέτηση και 

θέσπιση των ως άνω μέτρων. Την ίδια ώρα, οι γυναίκες εξακολουθούν να 

δολοφονούνται και οι οικογένειες συνεχίζουν να θρηνούν. 

Σε κάθε περίπτωση, η όποια ενδεχόμενη δαπάνη μπορεί να προκύψει από τη 

νομοθετική θέσπιση των προτεινόμενων μέτρων επ’ ουδενί μπορεί να αποτελεί 

δικαιολογία για την αδράνεια αποτροπής της απώλειας ανθρώπινων ζωών. Άλλωστε, 

όπως προκύπτει από την με ημερομηνία 30.07.2025 Έκθεση του Γενικού Λογιστηρίου 

του Κράτους, οι όποιες δαπάνες αφορούν κυρίως μέτρα όπως προστασίας των 

θυμάτων, υποστηρικτικές δομές, εκπαιδευτικές δράσεις, λειτουργία εξειδικευμένων 

υπηρεσιών και ενίσχυση των παιδιών και των οικογενειών που πλήττονται από τη 

γυναικοκτονία και την έμφυλη βία. Το δε ακριβές ύψος αυτών των δαπανών εξαρτάται 

από πραγματικά περιστατικά (αριθμός δικαιούχων επιδόματος, ύψος αποζημίωσης, 

κόστος λειτουργίας ιδρυόμενων φορέων), χωρίς να προκύπτει κάποιο δυσανάλογο ή 

μη διαχειρίσιμο δημοσιονομικό βάρος για το Κράτος, καθότι η όποια συνολική δαπάνη 

δύναται να καλυφθεί από την ενδεχόμενη αύξηση εσόδων από την είσπραξη των 

χρηματικών ποινών που επιβάλλονται σε δράστες των ποινικών αδικημάτων της μη 

συναινετικής πορνογραφίας και της τεχνολογικά υποβοηθούμενης έμφυλης και 

ενδοοικογενειακής βίας, όπως ακριβώς προτείνει το ΓΛΚ στην ως άνω Έκθεσή του. 

Αντιθέτως, το κοινωνικό και ανθρώπινο κόστος της μη λήψης των εν λόγω μέτρων 

είναι ασύγκριτα μεγαλύτερο και αποτυπώνεται καθημερινά στις ζωές των θυμάτων και 

των οικογενειών τους. 

 

Κύριε Πρωθυπουργέ, 

Η γυναικοκτονία δεν αποτελεί ζήτημα κομματικής αντιπαράθεσης. Αποτελεί ζήτημα 

δημοκρατίας, ανθρωπίνων δικαιωμάτων, κοινωνικής συνοχής και προστασίας της 

ανθρώπινης ζωής. 

Δεν σας ζητούμε απλώς μία εθιμοτυπική συνάντηση. Σας ζητούμε να ακούσετε τις  

οικογένειες που έζησαν τον απόλυτο πόνο, τους ειδικούς επιστήμονες που εργάζονται 

καθημερινά δίπλα στα θύματα και τους ανθρώπους που αγωνίζονται εδώ και χρόνια 

για να μην υπάρξει άλλη χαμένη ζωή. 

Σας ζητούμε να προχωρήσουμε από τα λόγια στις πράξεις. 
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Να εξετάσουμε από κοινού την πρόταση νόμου που έχει κατατεθεί. Να αξιολογήσουμε 

τα κενά του σημερινού συστήματος προστασίας. Να αναλάβουμε όλοι τις ευθύνες μας 

απέναντι στις γυναίκες που κινδυνεύουν σήμερα. 

Κάθε μέρα καθυστέρησης μπορεί να σημαίνει μία ακόμη ζωή χαμένη. 

Είναι χρέος όλων μας να διασφαλίσουμε ότι καμία γυναίκα δεν θα δολοφονηθεί επειδή 

είναι γυναίκα και ότι κανένα παιδί δεν θα μεγαλώσει ξανά χωρίς τη μητέρα του εξαιτίας 

της έμφυλης βίας. 

Αναμένουμε την άμεση ανταπόκρισή σας και τον ορισμό συνάντησης το συντομότερο 

δυνατό. 

 

Με τιμή, 

Στέφανος Κασσελάκης 

Πρόεδρος του κόμματος “ΔΗΜΟΚΡΑΤΕΣ – ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ”  

 

Δρ. Καλλιόπη Ιωάννου 

Πρόεδρος του Οργανισμού «Γίνε Άνθρωπος» 

 

Οι οικογένειες των θυμάτων και ιδρυτικά μέλη του “Γίνε Άνθρωπος”  

Μανωλακέλλης Ελευθέριος – Κρεμαστιώτη Ελένη 

Μπέρδος Λουκάς – Σεληνάτη Αγγελική 

Σαββίδης Κυριάκος – Φωτιάδου Εριοζίλη 

Τοπαλούδης Ιωάννης – Αρμουτίδου Κυριακή 

Ψαρράκος Κωνσταντίνος – Μάκου Αλεξάνδρα 

Καλλέα Δέσποινα  

Ντανάι Στεφανία (Τζέσικα)  

Τριαντάφυλλος Ζαχαριάς- Κώτη Αικατερίνη  


